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PENSIOENPROTOCOL 2007

Collectieve arbeidsovereenkomst aangegaan tussen: 

De besloten vennootschap "Maxeda B.V.", statutair gevestigd en kantoorhoudende te Amsterdam en de werknemersorganisaties: 

FNV Bondgenoten;

CNV Dienstenbond;

VHP Vendex KBB. 

Inzake het pensioenprotocol 2007 

Overwegende dat: 

· aan de werknemersorganisaties is een voorstel gedaan voor een nieuwe pensioenregeling die, geheel of gedeeltelijk, zal zijn ondergebracht bij Stichting Bedrijfstakpensioenfonds voor de Detailhandel ("BPFD");

· Maxeda en de Stichting Pensioenfonds Vendex KBB (SPF) in vergaande mate overeenstemming hebben bereikt met BPFD over de overgang van alle tot 1 januari 2007 bij SPF opgebouwde en ingegane aanspraken op pensioen; 

· partijen onder de in artikel 12 vermelde voorwaarden overeenstemming hebben bereikt over de herziening van de pensioenregelingen binnen het Maxeda concern met ingang van 1 januari 2007; 

Partijen verklaren het volgende te zijn overeengekomen: 

1. 
Basispensioenregeling 

1.1. 
Met ingang van 1 januari 2007 vervalt de concern vrijstelling voor de verplichte deelneming in de pensioenregeling van het BPFD. Alle werknemers werkzaam bij Maxeda vennootschappen die onder de werkingssfeer van het BPFD vallen, zoals omschreven in de verplichtstelling van 14 december 2004, worden deelnemer in het BPFD. 

1.2. 
Partijen erkennen dat het IFRS-proof zijn van de voor de werknemers van Maxeda en haar werkmaatschappijen geldende pensioenregeling een absolute voorwaarde is voor Maxeda voor het tot stand komen van een nieuwe pensioenregeling. Indien in de toekomst de pensioenregeling van het BPFD zodanig wijzigt dat deze naar het oordeel van de accountant van Maxeda niet langer als "IFRS-proof' kwalificeert, zal Maxeda in overleg treden met de werknemersorganisaties voor het tot stand brengen van een vervangende pensioenregeling en een daarop gebaseerde nieuwe concernvrijstelling en/of CAO-vrijstelling. De werknemersorganisaties verklaren dat zij hun medewerking zullen verlenen aan voorstellen voor een of meer vervangende regelingen die gelijkwaardig voor de deelnemers zullen zijn en IFRS-proof. 

1.3. 
Met ingang van 1 januari 2007 brengt Maxeda alle overige werknemers werkzaam bij Maxeda vennootschappen eveneens onder de werkingssfeer van het BPFD op grond van dit protocol. Voor zover voor die werknemers een andere verplichtstelling van toepassing zou zijn of worden zal Maxeda, of de betreffende werkmaatschappij, een beroep doen op de bestaande concernvrijstelling na aanpassing van de daaraan ten grondslag liggende pensioenregeling in de verplichtgestelde regeling van BPFD, of, indien dat gewenst is, een beroep doen op de CAO-vrijstelling, als bedoeld in het Vrijstellingsbesluit, op basis van de bij dit protocol overeengekomen CAO pensioentoezegging. De werknemersorganisaties verbinden zich om volledig medewerking te verlenen aan het beroep op de -gewijzigde -concernvrijstelling of het beroep op de CAO-vrijstelling. 

1.4. 
De verplichtgestelde BPFD regeling kent een ouderdomspensioenopbouw van 1,85% per jaar boven de franchise van EUR 11.200 (2006) met een premieverdeling van circa % werknemer en % werkgever en een maximum grondslag van EUR 32.648 (2006). 

2. 
Excedentpensioenregeling 
2.1. 
Voor werknemers met een salaris boven de maximum salarisgrens van het BPFD van EUR 43.848 (2006) (het maximum premieloon als bedoeld in de Wet financiering sociale verzekeringen) zal over het salarisdeel boven deze salarisgrens de BPFD-regeling eveneens van toepassing zijn als ware er geen salarisgrens. 

2.2. 
Als premie voor deze excedentpensioenregeling zal het BPFD aan Maxeda de actuarieel kostendekkende doorsnee-premie in rekening brengen. Door Maxeda zal vervolgens 1/3 van deze premie als werknemersbijdrage worden ingehouden over de excedentpensioengrondslag. 

3. 
Afschaffing Prepensioen 
3.1. 
De opbouw van prepensioen stopt per 1 januari 2007. De tot 1 januari 2007 opgebouwde prepensioenaanspraken blijven in stand, zij het dat bij de overgang naar het BPFD alle premievrije prepensioenaanspraken worden omgezet in meer ouderdomspensioen bij het BPFD (al dan niet met nabestaandenpensioen), een en ander volgens de reglementen van het BPFD. 

4. 
Garantieregeling 2007 
4.1. 
Voor de werknemers geboren voor 1950 wordt de garantieregeling 2006 gecontinueerd met dien verstande dat deze garantieregeling 2007-2011
 zal aansluiten op de BPFD regeling (in plaats van op de huidige prepensioen module van het SPF). Uitgangspunt hierbij is een gelijkwaardige verwachting betreffende het uitkeringsniveau van 75% bij variabele uittredingsleeftijden. 

4.2. 
Voor medewerkers die voldoen aan de deelnerningscriteria van de garantieregeling 2004 en die zijn geboren vóór 1 januari 1950 wordt de garantieregeling 2006 voortgezet, met dien verstande dat: 

· de module prepensioen per 1 januari 2007 wordt beëindigd; 

· bij vaststelling van de garantieaanspraken wordt gerekend met een inbouw van fictief opgebouwde prepensioenaanspraken van 1 januari 2007 tot de datum waarop het prepensioen zou ingaan volgens de garantieregeling 2006 en de prepensioenmodule 2004, ter grootte van 2% prepensioen per sinds 1 januari 2007 verstreken dienstjaar over de periode 63-65 die jaarlijks worden aangepast conform het door het BPFD verleende toeslagpercentage, voor het eerst op 1 januari 2008; 

· er wordt gerekend met een inbouw van alle tot 1 januari 2007 opgebouwde prepensioenaanspraken, die op 1 januari 2007 actuarieel neutraal worden omgerekend naar (meer) ouderdomspensioen in de basisregeling die, bij wege van fictie, jaarlijks worden aangepast met het door het BPFD verleende toeslagpercentage, voor het eerst op 1 januari 2008; 

· bij vervroegde pensionering voor 64-jarige leeftijd ten laste van de werkgever zal de pensioenopbouw in de basisregeling en de excedentpensioenregeling worden gecontinueerd over de periode tussen vervroegde pensionering en de 64-jarige leeftijd. 

4.3. 
Voor de medewerkers geboren in en na 1950 is de garantieregeling niet langer van toepassing. Voor medewerkers die geboren zijn na 1949 maar vóór 1955 zal daarvoor in de plaats op de (eventueel vervroegde) pensioendatum een aanvullende inkoop plaatsvinden indien en voor zover daarvoor fiscale ruimte is. Inkoop zal uiterlijk op de werkelijke pensioendatum plaatsvinden. De inhoud en voorwaarden van deze inkoopregeling zijn vastgelegd in bijlage 3 waarvan een schone versie eveneens heden is getekend door partijen. 

4.4. 
De voor Claudia Sträter en Hunkemöller geldende garantieregeling 2006, die uitsluitend van toepassing is voor werknemers geboren voor 1950, zal op dezelfde wijze worden aangevuld waarbij geen tot 1 januari 2007 opgebouwde prepensioenaanspraken worden ingebouwd maar wel de hiervoor in 4.2 en 4.3 beschreven toekomstig gemiste prepensioenaanspraken rekening houdend met BPFD toeslagverlening vanaf 1 januari 2008. 

4.5. 
De werknemersbijdrage voor de garantieregeling zal worden gehandhaafd op 20% van de kostendekkende doorsnee-premie als vastgesteld door de actuaris van Maxeda en eindigt op 31 december 2012. De doorsnee premie is voor de komende 6 jaar vastgesteld op 2,03% en de werknemersbijdrage zal dus 0,406% bedragen. Voor Claudia Sträter en Hunkemöller geldt geen eigen bijdrage. 

5. 
Indexering 

5.1. 
Op basis van de thans naar verwachting voor toeslagverlening beschikbare middelen heeft het bestuur van het SPF het voornemen om de in bijlage 1 vermelde toeslagen (alsnog) te verlenen. Vanaf 2007 zullen toeslagen worden verleend in overeenstemming met de regeling van het BPFD en het door het bestuur van BPFD vastgestelde beleid. 

6. 
Tijdelijk Partner Pensioen (Anw-hiaat) 
6.1. 
De Module Tijdelijk Partner Pensioen (TPP) zal met ingang van worden vervangen door de Anw-hiaatverzekering van het BPFD. 
1 januari 2007 

7. 
Gewenningstoeslag
7.1. 
Met betrekking tot de werknemerspremie is het uitgangspunt van Maxeda om het totaal van pensioenpremies in de oude en de nieuwe situatie niet te veel te laten verschillen. Een vergelijking tussen de huidige en de nieuwe regeling laat zien dat bij een overgang naar het BPFD over het algemeen de werknemersbijdragen zullen dalen. Bij medewerkers met bruto jaarsalarissen tot EUR 25.000 kan sprake zijn van stijging van de premies. Voor die groep geldt echter ook een significante toename van de pensioenaanspraken. Maxeda is bereid om door middel van een gefixeerde gewenningstoeslag, die betaald wordt tot ultimo 2012 gelijkblijvend, het effect van deze stijgende pensioenlasten te verzachten gedurende een periode van zes jaar. De gewenningstoeslag is gelijk aan het verschil tussen de werknemerspremie die bij BPFD wordt betaald en de werknemerspremie die in 2006 bij Maxeda wordt betaald. Toekomstige wijzigingen in werktijdpercentage hebben ook (het normale) effect op de gewenningstoeslag.

8. 
Afbouw vergoeding ziektekosten aan vóór 1 januari 2006 inactieven 
8.1. 
Met ingang van 1 januari 2007 zal de voor 2006 overeengekomen bijdrage voor ziektekosten aan gepensioneerden ter grootte van 4,4% van de lopende pensioenuitkeringen, tot de maximaal verschuldigde bijdrage, voor daarvoor in aanmerking komende gepensioneerden, die die vergoeding in 2006 ook ontvingen, worden omgezet in een eenmalige verhoging van hun (nominale) aanspraak op ouderdomspensioen ter grootte van 90% van de berekende bijdrage over 2006. Het betreffende ouderdomspensioen loopt mee met de indexatie van het BPFD. 

8.2. 
Met ingang van 1 januari 2007 zal de voor 2006 overeengekomen bijdrage voor ziektekosten aan gewezen werknemers ter grootte van 4,4% van de ingegane loonvervangende uitkering (volgens sociaal plan of garantieregeling of daarmee vergelijkbare regelingen), tot de maximaal verschuldigde bijdrage, voor daarvoor in aanmerking komende gewezen werknemers, die die vergoeding in 2006 ook ontvingen, worden omgezet in een eenmalige verhoging van hun (nominale) uitkering ter grootte van 90% van de berekende bijdrage ziektekosten over 2006. Deze eenmalige verhoging loopt mee met de eventueel te verlenen indexatie van de uitkering zelf. Voorde goede orde leggen wij vast dat deze bijdrage vervalt bij pensionering of eerdere beëindiging van een suppletieregeling voor pensionering. 

9. 
Financieringsovereenkomst 

9.1. 
De financieringsovereenkomst tussen Maxeda en SPF zal per 31 december 2006 eindigen. 

10. 
CAO-bepalingen 

10.1. In de CAO's van respectievelijk Maxeda / Vendex KBB Holding, HEMA, HEMA HP, Bijenkorf, Bijenkorf HP, V&D, Maxeda / Vendex KBB IT Services, Praxis en Praxis HP, M&S, M&SHP, Electric City (CAO Dixons) wordt de pensioenbepaling geacht te zijn vervangen door tekst in bijlage 2 bij dit protocol. Effectuering daarvan vindt plaats door gelijktijdige ondertekening van de voor iedere werkmaatschappij voorliggende versie van bijlage 2. 

10.2. Alle overige bepalingen in de CAO's waarin wordt verwezen naar pensioenopbouw of de pensioenregeling van SPF worden vanaf 1 januari 2007 geacht te zijn vervangen door een verwijzing naar de pensioenregeling van het BPFD. Het betreft, zonder de pretentie tot volledigheid, bepalingen zoals die betreffende de beëindiging van de arbeidsovereenkomst bij het bereiken van de pensioendatum of bij ingang van de garantieregeling, het begrip levenspartner, CAO à la carte bepalingen en de wijze van pensioenopbouw gedurende bijzondere verlofperiodes. 

10.3. Op de in eerdere CAO's opgenomen pensioenbepalingen, de pensioentoezegging in het pensioenreglement van het Pensioenfonds Vendex KBB en eventueel andere buitenreglementaire pensioentoezeggingen buiten de CAO kan geen beroep meer worden gedaan. Deze zijn, ongeacht de looptijd van de betreffende CAO, met ingang van 1 januari 2007 vervallen. 

10.4. In januari 2007 zullen aan alle werknemers nieuwe CAO-boekjes worden uitgereikt. 

11. 
Hardheidsclausule 
11.1. Indien een strikte toepassing van de in dit protocol gestelde maatregelen in een individueel geval tot een situatie leidt, waardoor de medewerker onevenredig in zijn belangen wordt getroffen, zal de werkgever in positieve zin afwijken van het in dit protocol gestelde. 

12. 
Inwerkingtreding 

12.1. Deze overeenkomst wordt aangegaan onder de opschortende voorwaarde dat: 

a. toetreding tot het BPFD en de fusie tussen BPFD en OPF tot stand komt; 

b. 
de leden van de werknemersorganisaties met de inhoud van het protocol instemmen; 

c.
de Raad van Commissarissen van Maxeda goedkeuring verleent. 

Aldus in viervoud overeengekomen en ondertekend te Amsterdam d.d. 14 december 2006 

Maxeda B.V. 

Namens deze

Drs. R.M. van der Mark RA

Functie: Lid Raad van Bestuur

FNV Bondgenoten 

Namens deze 

Mevrouw H. Kijzers 

Functie: Bestuurder 

Bijlage 1 

Voorstel Bestuur Stichting Pensioenfonds Vendex KBB betreffende inhaal toeslagverlening 2002 -2006 

Op basis van de thans naar verwachting voor toeslagverlening beschikbare middelen en afhankelijk van het doorgaan van de aansluiting bij BPFD heeft het bestuur van het pensioenfonds het voornemen om de navolgende toeslagen (alsnog) te verlenen: 

1
Het in de jaren 2002 tot en met 2006 betaalde voorschot op een indexering van 3,35% per 1 januari 2002 zal niet worden teruggevorderd. Per 1 januari 2007 wordt een definitieve toeslag toegekend aan alle vóór 2002 gepensioneerden en actieve en gewezen deelnemers ter grootte van 3,35% van de ingegane of uitgestelde pensioenaanspraken per 1 januari 2002. 

2
Per 1 januari 2007 wordt, zonder terugwerkende kracht, een toeslag toegekend aan alle voor 2005 gepensioneerden en actieve en gewezen deelnemers ter grootte van 0,41%
 van de ingegane of uitgestelde pensioenaanspraken per 1 januari 2005. 

3
Per 1 januari 2007 wordt, eveneens zonder terugwerkende kracht, een toeslag toegekend aan alle voor 2006 gepensioneerden en actieve en gewezen deelnemers ter grootte van 0,73%
 van de ingegane of uitgestelde pensioenaanspraken per 1 januari 2006. 

4
Per 1 januari 2007 wordt een toeslag toegekend aan alle voor 2007 gepensioneerden en actieve en gewezen deelnemers ter grootte van 1,25%
 van de ingegane of uitgestelde pensioenaanspraken per 31 december 2006. 

5
Per 1 januari 2007 zal dus een totale toeslag worden verleend ter grootte van 2,39% van de ingegane of uitgestelde pensioenaanspraken per 31 december 2006. 

Bijlage 2 Voorstel CAO-tekst HOOFDSTUK [ ]-PENSIOENREGELING 

Artikel [ ] Pensioenregeling 

1. 
Bij [VENNOOTSCHAP] geldt met ingang van 1 januari 2007 de verplicht gestelde pensioenregeling voor de Detailhandel die verplicht is voor alle medewerkers van 20 jaar en ouder (de basispensioenregeling). Deze pensioenregeling is ondergebracht bij Stichting Bedrijfstakpensioenfonds voor de Detailhandel. 

2. 
Voor medewerkers met een salaris boven het maximum premieloon (in 2006: € 43.848,-) geldt naast de basispensioenregeling een aanvullende pensioenregeling (de excedentpensioenregeling). De excedentpensioenregeling is eveneens ondergebracht bij het Bedrijfstakpensioenfontls voor de Detailhandel. 

3. 
De inhoud van de basispensioenregeling en de excedentpensioenregeling wordt beschreven in brochures die bij aanvang deelneming worden verstrekt. Naast de brochure is per regeling een officieel pensioenreglement van toepassing dat bij het Bedrijfstakpensioenfonds voor de Detailhandel kan worden opgevraagd. 

4. 
De premie voor beide regelingen wordt door het bestuur van Bedrijfstakpensioenfonds voor de Detailhandel vastgesteld. De eigen bijdrage van de medewerker in de premie voor de basispensioenregeling bedraagt op dit moment circa 1/4 van de totale premie voor de basisregeling. Voor de excedentpensioenregeling bedraagt de eigen bijdrage 1/3 van de totale premie in die regeling. 

5. 
Voor de medewerkers die voor 2007 deelnemer zijn in de Module Tijdelijk Partner Pensioen (TPP) zal met ingang van 1 januari 2007 de Anw-hiaat verzekering van het BPFD van toepassing zijn. 

6. 
Andere modules dan de hiervoor genoemde basispensioenregeling, excedentpensioenregeling en TPP, en de al per 1 januari 2006 afgeschafte modules AOP A en AOP B, zijn per 1 januari 2007 vervallen. 

7. 
Deze in dit artikel beschreven pensioenregeling (inclusief de excedentpensioenregeling en de in artikel [ ] omschreven garantie-en inkoopregeling) vervangt de voor 1 januari 2007 geldende pensioenregeling die was ondergebracht bij Stichting Pensioenfonds Vendex KBB. Op dein eerdere CAO's opgenomen pensioenbepalingen en/of andere pensioenrechten kan geen beroep meer worden gedaan. Deze worden geacht met ingang van 1 januari 2007 te zijn vervallen. 

Artikel [ ] Compensatieregeling VUT en prepensioen"
 

1. 
Voor medewerkers geboren vóór 1950 geldt een garantieregeling op grond waarvan het versterkte ouderdomspensioen in de BPFD regeling wordt aangevuld. De precieze uitwerking van deze garantieregeling, en de wijze van inrekening van de versterkte ouderdomspensioenaanspraken in de BPFD regeling na 1 januari 2007, is nog onderwerp van gesprek. De eigen bijdrage voor de garantieregeling bedraagt 0,406% van het salaris. 

2. 
Voor de medewerkers geboren in en na 1950 is de garantieregeling niet langer van toepassing. Voor medewerkers die geboren zijn na 1949 maar vóór 1955 zal daarvoor in de plaats een aanvullende inkoop plaatsvinden als daarvoor fiscale ruimte is. Inkoop zal uiterlijk op de pensioendatum plaatsvinden. De inhoud en voorwaarden van deze inkoopregeling zullen nader worden overeengekomen. 

Bijlage 3 

Compensatieregeling VUT en Prepensioen Maxeda 

Inleiding 

Eind 2006 is een principeakkoord bereikt tussen Maxeda en de werknemersorganisaties over de aanpak van de garantieregeling met ingang van 2007 in verband met de Wet VPL voor werknemers geboren na 1949. 

Kern van het akkoord is: 
Voor medewerkers die aan de garantieregeling 2004 deelnamen, en die op 1 januari 2005 jonger dan 55 jaar waren, is de garantieregeling met ingang van 1 januari 2006 vervallen en vervalt de prepensioenregeling met ingang van 1 januari 2007. Deze regelingen worden voor de medewerkers geboren in de jaren 1950 tot en met 1954 vervangen door een compensatie binnen de fiscale inhaalruimte. Hierna wordt die compensatie nader uitgewerkt in de vorm van pensioensparen. Deze compensatie wordt in gelijke maandelijkse termijnen vanaf 1 januari 2007, of zoveel later als overeenstemming bestaat over de uitvoering, betaald aan de pensioenuitvoerder. 

Dit akkoord wordt gesloten op basis van in november 2006 bestaande wet- en regelgeving. In geval zich aanzienlijke wijzigingen voordoen in die wet-en regelgeving, of de toepassing ervan, zullen partijen opnieuw in overleg treden. 

Compensatieregeling 2007-2017 
Voor medewerkers die voldoen aan de deelnemingscriteria van de garantieregeling 2004 en die zijn geboren op 1 januari 1950 of later, vervalt de garantieregeling en de prepensioenregeling. De werknemers die zijn geboren in de jaren 1950 tot en met 1954 ontvangen ter compensatie een maandelijks individueel vast te stellen bruto beschikbare pensioenpremie. 

De hoofdpunten van de compensatieregeling zijn:
· De compensatie wordt individueel vastgesteld. en is mede afhankelijk van het oorspronkelijke VUT-c.q. prepensioenniveau en de lengte van de oorspronkelijke VUTc.q. prepensioenperiode; 
· De financiële compensatie wordt verstrekt zolang betrokkene in dienst is van Maxeda of een van haar groepsvennootschappen. waarop de garantieregeling van toepassing was. doch niet langer dan tot het bereiken van de 63-jarige leeftijd. Dein de garantieregeling gestelde voorwaarde dat de medewerker bij aanvang van de VUT-of prepensioenperiode nog in dienst van de werkgever moet zijn. vervalt. Hierdoor worden de compensatiebetalingen eerder beschikbaar gesteld dan de oorspronkelijke VUT-of prepensioenbetalingen;
· De beschikbare premie wordt zodanig vastgesteld dat. bij gemiddelde. gematigde (rendements-)veronderstellingen. op 63-jarige leeftijd een kapitaal beschikbaar kan komen dat. samen met het tot die datum werkelijk en fictief opgebouwde prepensioen, voldoende zal zijn om een tijdelijke uitkering aan te kopenHergrootte van 75% van het laatstgenoten salaris. De volgende (actuariële) veronderstellingen worden gehanteerd: 
•
ingangsdatum tijdelijke uitkering op de 1ste dag van de maand waarin de leeftijd van 63 wordt bereikt; 

•
rekenrente 4.0%; 

•
algemene salarisstijging 2.5%; 

•
individuele salarisstijging 1,0%; 

•
geen ontslag-en overlijdenskansen. wel arbeidsongeschiktheidskansen; 

•
inbouw van fictief op te bouwen prepensioen aanspraken van 1 januari 2007 tot 63jarige leeftijd ter grootte van 2% prepensioen per toekomstig dienstjaar over de periode 63-65. die. eveneens bij wege van fictie, worden geïndexeerd met 1.8% per jaar; 

•
inbouw van tot 1 januari 2007 opgebouwde prepensioenaanspraken. die op 1 januari 2007 actuarieel neutraal worden omgerekend naar (meer) ouderdomspensioen in de basisregeling. die, eveneens bij wege van fictie, worden geïndexeerd met 1,8% per jaar; 

•
compensatie voor één jaar pensioenopbouw in de basis en excedentpensioenregeling; 

•
geen kostenopslagen; 

• 
overlevingstafels Gemiddelde Bevolking Mannen / Vrouwen 1995-2000 met een leeftijdsterugstelling van twee jaar voor mannen en één jaar voor vrouwen; 

•
maximale pensioendotatie binnen fiscale ruimte als bedoeld in artikel 4 Uitvoeringsbesluit pensioenaspecten Sociaal Akkoord 2004; 

•
indien en voor zover de individueel berekende compensatie groter is dan de fiscale ruimte wordt het meerdere uitbetaald als een -niet pensioengevende toeslag op het salaris gedurende dezelfde periode als de beschikbare premie zou worden gestort bij de pensioenuitvoerder. 

Het pensioen dat voor de betreffende medewerker(s) zal worden ingekocht, indien en voor zover in het verleden gedurende hun dienstbetrekking(en) een of meer perioden zijn geweest waarin minder pensioen is opgebouwd dan op grond van de fiscale regelgeving mogelijk is, wordt pas opgebouwd op het moment dat en voor zover de toegezegde aanspraken zijn gefinancierd. Wanneer de deelname aan de pensioenregeling eindigt voordat deze aanspraken (volledig) zijn gefinancierd, heeft de medewerker alleen recht op het op dat moment gefinancierde en opgebouwde deel van deze pensioenaanspraken. Indien bij beëindiging van de deelname aan de pensioenregeling nog geen toegezegd pensioen over verstreken dienstjaren voor de medewerker zijn ingekocht en opgebouwd, heeft de medewerker dus ook geen recht op dit deel van de toezegging. Als aan de medewerker is toegezegd dat pensioenaanspraken over verstreken dienstjaren worden ingekocht, dan moeten deze uiterlijk binnen vijftien jaren nadat de toezegging is gedaan, zijn gefinancierd. Wanneer de medewerker binnen die vijftien jaar met pensioen zou gaan, moeten de in te kopen pensioenaanspraken al eerder zijn gefinancierd, namelijk uiterlijk op het moment van diens pensionering. Een eenmaal gedane toezegging tot inkoop van aanspraken over het verleden kan in beginsel niet worden ingetrokken of gewijzigd. 

De beschikbare premiebedragen worden gestort in de beschikbare premiemodule die het bedrijfstakpensioenfonds aanbiedt. De gespaarde bedragen renderen overeenkomstig de beleggingen in het bedrijfstakpensioenfonds. 

Deze overeenkomst op hoofdlijnen zal nader worden uitgewerkt in een definitieve regeling die aan alle betrokken werknemers zal worden uitgereikt. De tekst van de regeling zal vooraf aan de werknemersorganisaties voor instemming worden gestuurd. Daarvoor geldt geen ledenraadpleging. 

Aldus overeengekomen op 14 december 2006 te Amsterdam. 

Maxeda B.V.
Namens deze 

Drs. R.M. van der Mark RA 
Functie: Lid Raad van Bestuur

Mevrouw H. Kijzers
Functie: Bestuurder 

Drs. J.P. Kranendonk
Functie: Director HR
� De garantieregeling wordt voor 5 jaar gesloten met de intentie tot verlenging van de regeling tot 31 december 2014 (65-jarige leeftijd van de laatste deelnemer geboren in 1949)


�  50% van de CPI 2004 conform het herstelplan reservetekort


� 50% van de CPI 2005 conform het herstelplan reservetekort naar boven afgerond


� 50% van de CPI 2006 conform het herstelplan reservetekort, plus 50% extra 





� De artikelen over de garantie-en inkoopregeling zijn eveneens, in aangepaste vorm van toepassing op medewerkers van Hunkemöller en Claudia Sträter.
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